

EXPUNERE DE MOTIVE

Proliferarea fără precedent a unor acte de terorism, care tulbură grav ordinea publică, faptele de amenințare sau de alarmare a cetățenilor și a publicului cu răspândirea de produse, substanțe, microorganisme sau toxine de natură să pună în pericol sănătatea populației sunt manifestări antisociale grave și foarte grave care periclitează securitatea întregii colectivități și liniștita conviețuire socială.

Având în vedere situația internațională actuală și pericolul grav care îl reprezintă terorismul și celelalte manifestări antisociale grave pentru echilibrul mondial, pentru siguranța României și ordinea publică internă, apare ca o necesitate incriminarea actelor de terorism și a faptelor grave de încălcare a ordinii publice. Incriminarea acestor fapte în legislația internă corespunde standardelor prevăzute în Convenția europeană pentru reprimarea terorismului ratificată de România prin Legea nr.19/1997, constituind, în același timp, un semnal pozitiv dat de statul român pentru combaterea unor acte de terorism, dar și a faptelor care prezintă o strânsă legătură cu acestea. Eficiența acestui semnal depinde în mare măsură de urgența cu care statul român adoptă măsurile legislative necesare pentru completarea cadrului legal existent.

Pornind de la aceste realități a fost elaborat proiectul de Ordonanță de urgență pentru sancționarea unor acte de terorism și a unor fapte de încălcare a ordinii publice, în temeiul căruia urmează să fie sancționate sever, cu pedepse urcând până la maximumul general al închisorii de 30 de ani, unele acte de terorism, săvârșite în scopul tulburării grave a ordinii publice prin intimidare, prin teroare sau prin crearea unei stări de panică.

Se mai prevede incriminarea faptei de a amenința o persoană sau o colectivitate cu răspândirea sau folosirea de produse, substanțe, materiale, microorganisme sau toxine de natură să pună în pericol sănătatea oamenilor sau a animalelor ori mediul înconjurător. Fapta de a alarma, fără un motiv întemeiat, o persoană sau publicul, organele specializate

pentru a interveni în caz de pericol ori organele de menținere a ordinii publice, prin răspândirea sau folosirea de produse, substanțe, materiale, microorganisme sau toxine de natură să pună în pericol sănătatea populației este, de asemenea, incriminată.

Potrivit gravității și complexității lor, actele de terorism urmează să fie judecate, în primă instanță de tribunal, iar urmărirea penală în cazul acestor fapte va fi efectuată, în mod obligatoriu, de către procuror.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru sancționarea unor acte de terorism și a unor fapte de încălcare a ordinii publice, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

